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❖ 2021 m. apklausoje dalyvavo 135 Lietuvos mokyklos, kurios 

vykdo OPKUS.

❖ 13,2% mokinių 2021 m. patyrė patyčias

❖Elektrėnų „Ąžuolyno“ progimnazija: 2021 m. rudenį atlikta apklausa 

parodė, kad patyčias mokykloje patyrė 15,3% 540 3-8 klasių mokinių. 

Į klausimus atsakė 91,4% dalyvavusių mokinių.



Mokinių patiriamos patyčios pagal klasių grupes (%)
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A ir B lentelių rezultatų palyginimas
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Patyrė patyčias vienus metus ir daugiau (visų mokinių, kurie patyrė 

patyčias, procentas) C2
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Mokiniai, kurie bijo, kad iš jų mokykloje tyčiosis kiti mokiniai (atsakę 

„kartais”, „gana dažnai”, „dažnai” ir „labai dažnai”)
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Ar kam nors sakė apie patiriamas patyčias?



Ar galėtum prisidėti prie patyčių 

(atsakė „taip”, „taip galbūt”, ir „aš nežinau”)?
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Kas dažniausiai tyčiojasi?
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Patyrė patyčia ir Tyčiojosi iš kitų mokinių

21,7

8

16,7

8,5

15

21,4
20,8

4

1,6 1,7

3,6
4,6

0

5

10

15

20

25

3 kl. 4 kl. 5 kl. 6 kl. 7 kl. 8 kl.

Iš manęs tyčiojosi Aš tyčiojausi



Kur  buvo tyčiojamasi? 
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Kokiu būdu tyčiojosi?
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Ar dažnai mokytojai ar kiti suaugusieji mokykloje bando sustabdyti patyčias?

Mokiniai, kurie atsakė „dažnai“ arba „beveik visada“
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Mokiniai, kurie atsakė „Man labai nepatinka mokykla” arba 

„Man nepatinka mokykla“
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Išvados
❖Daugiausiai patyčių patyrė 5-ų klasių mokiniai.

❖Mažiausiai – 3 klasių mokiniai.

❖Pagal A lentelę (mokiniai, iš kurių buvo tyčiojamasi "2-3 kartus per mėnesį" ar dažniau) –

15,3%, pagal B lentelę (užslėptos patyčios) – 23,7%

❖ Daugiausiai patyčių ilgiau kaip metus patiria 3-4 klasių mokiniai.

❖32,2% mokinių 5-6 ir 30,1% 7-8 klasių bijo, kad iš jų tyčiosis mokykloje.

❖32,1% septintokų ir aštuntokų prisidėtų prie patyčių iš mokinio, kurio nemėgsta.

❖ Dažniausiai tyčiojasi bendraklasiai - 27,1%.

❖ Patyčias mokiniai dažniausiai patiria koridoriuose ir tai erzinimas, pravardžiavimas.

❖Beveik 64,2% penktokų ir šeštokų teigia, kad mokytojai ir kiti suaugusieji stabdo patyčias.



REKOMENDACIJOS

• MSG aptarti mokinių patiriamų patyčių priežastis koridoriuose, kieme, 

stadione, klasėje (kai nėra mokytojo).

• MSG aptarti reagavimo/stabdymo būdus, kai mokiniai pravardžiuoja, 

erzina vieni kitus.

• MSG aptarti „užslėptų“ patyčių priežastis.

• Koordinaciniame komitete aptarti, kuriuos klausimus pristatyti tėvams.

• MSG aptarti, kuriais klausimais pasitarti su mokiniais, apie jų patiriamas 

patyčias mokykloje.


